

организаторите на нашия семинар могат да излязат от това положение. Но може би има регионални изследвания, може би трябва да потърсим помощта на специалисти от Чехословакия, на хора от съседни страни, може би в Румъния има такива специалисти, в Югославия. Ние не навлизаме по същество в проблемите, в истинските проблеми на нашето общество, свързани с проблемите на циганите.

Предс. Деян Кюранов: Аз ще си позволя да кажа само няколко думи от името на организаторите. Благодаря за казаното - прави са и Красимир Кънев, и Михаил Иванов. Моите лични съображения и тези на всички организатори са такива - ние сме преди всичко политолози. Ние се хващаме за нещата в момента, когато те стават политически проблеми. Засега (и бих казал, слава Богу, и не за лошо), но просто циганите у нас не са политически проблем. Хайде да се опитаме да съдвъчем другите, свърхнаболелите въпроси, и то на тяхното политическо равнище - главно с турците, с помаците, да видим Македония и, дай Боже, тогава да има малко теоретични сили, (мисля, че осъзнавате колко слаби са те - точно сега го осъзнаваме това) - за да продължим и с другите проблеми. Това ми е оправданието.

Алексей Калъовски: Аз получих нещо като косвен отговор. Просто моят интерес беше към кражбата като културен феномен. След като той е социален до такава степен - няма смисъл да задавам такъв въпрос. Оттеглям въпроса си.

Петър Петров: Аз искам да отправя основни възражения срещу господата Красимир Кънев и Михаил Иванов. Това са според мен изцяло неверни твърдения. Истината е, според мен, а и според други, че през цялото управление на Българската комунистическа партия - през цялото - казвам, циганското население е било в привилегировано положение, в резултат на което то е заело вече мястото на евреите и сега неслучайно трябва да се приеме Закон за защита на нацията (*Веселие*), защото сега имаме и циганска мафия. Така че според мен, това е напълно погрешно схващане.

Христо Ключуков: Аз мисля, че г-н Петров не е адвокат на групата циганолози и ние сме достатъчно силни, за да се защитим.

Предс. Деян Кюранов: Нека най-напред да чуем заявеният въпрос на Валери Горанов.

Валери Горанов: Аз за пръв път по-сериозно се сблъскам с такава проблематика. За мен беше много интересно. Интересно беше и това, което разказахте за йерархичната структура на циганското общество. Споменахте за емпирични индикатори, чрез